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Formato da proba

Formato

A proba consta de 20 cuestions.

Puntuacion

Cada cuestion correcta valérase con 0’50 puntos.

Duracién

Este exercicio tera unha duracion de duas horas.

Materiais e instrumentos que poden empregarse durante a proba

Boligrafo con tinta negra ou azul; non se permiten respostas marcadas con lapis.

Non se permite o uso de calculadora.

Advertencias para o alumnado

Os exames non deben levar ningln tipo de marca nin texto que poidan identificar o alumna-
do.

Cada pregunta debe ter unha Unica resposta marcada. No caso de se confundir ao marcar a
sua resposta, risque a que considere incorrecta ¢ marque claramente a stia opcion. No caso de
que algunha cuestion tefia mais dunha resposta marcada, serd considerada como incorrecta.
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Exercicio

Cuestions

Tres cables miden 112 cm, 126 cm e 168 cm, e queremos cortalos en anacos iguais. Cal é o me-
nor nimero de anacos que poden facerse?

Tres cables miden 112 cm, 126 cm y 128 cm, y queremos cortarlos en trozos iguales. ¢Cudl es el menor nd-
mero de trozos que pueden hacerse?

A 14
B 29
C3

O resultado de -(-2+5)+(5-9) é:
El resultado de -(-2+5)-(5-9) es:

A 12
B 6
C -12

Dous coches saen ao mesmo tempo dunha cidade a 90 km/h e a 110 km/h. Se circulan en senti-
dos contrarios, que distancia hai entre eles ao cabo de 5 horas?

Dos coches salen al mismo tiempo de una ciudad a 90 km/h y 110 km/h. Si circulan en sentidos contrarios,
¢qué distancia hay entre ellos al cabo de 5 horas?

A 1.000 km
B 100 km
C 590 km

Dividimos duas cartolinas iguais en 9 e 3 partes respectivamente. Se se pintan 6 partes da primei-
ra, cantas partes cémpre pintar da segunda para que a superficie pintada sexa a mesma?

Dividimos dos cartulinas iguales en 9 y 3 partes respectivamente. Si se pintan 6 partes de la primera,
¢cuantas partes hay que pintar de la segunda para que la superficie pintada sea la misma?

Al
B 273
C2
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Traballando como dependente de comercio nun establecemento temos que aplicar un desconto
dun 18 % a un produto. Daquela:

Trabajando como dependiente en un establecimiento tenemos que aplicar un descuento del 18 % a un pro-
ducto. Entonces:

A Ao prezo do produto restdimoslle 18 euros.
Al precio del producto le restamos 18 euros.

B Ao prezo do produto restamoslle 18/100 euros.
Al precio del producto le restamos 18/100 euros.

C Multiplicamos o prezo do produto por 0°82.
Multiplicamos el precio del producto por 0°82.

O resultado de (9X°y)(- y*z)(42°x?) ¢

El resultado de (9X°y)(-y*2)(42°X?) es:

A -36x'y'7’
B 36x’y’z*
C -36x’yz*

O cuédruplo do cubo dun nimero menos o dobre do cadrado doutro nimero, expresado en lin-
guaxe alxébrica é:

El cuadruplo del cubo de un ndmero menos el doble del cuadrado de otro ndmero, expresado en lenguaje
algebraico es:

A 4x°-2y?
B 3x*-2y’
C @x-2y)*
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O valor d on Xt 6 3
valor da expresion 2 1 3x 12 para X = é:
. 3Xx+ 6
El valor de la expresion —X2 %10 para X=-3 es:
15
A —
20
-3
B =
2
3
C =
2

O resultado da operacion (-4X° + 8x* + 8x?):(-4x?) é:
El resultado de la operacion (-4X° + 8x* + 8x*):(-4x")es:

A —x*+2x*+2
B x*-2x*-2
C -x*-2x*-2

Un hotel ten habitaciéns dobres e sinxelas. En total ten 50 habitacions e 87 camas. Se lle cha-
mamos “d” ao nimero de habitacidons dobres e “s” ao nimero de habitacions sinxelas, o sistema
que nos serve para calcular o nimero de habitaciéns de cada tipo que ten o hotel é:

Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas. En total tiene 50 habitaciones y 87 camas. Si llamamos ’d”
al nimero de habitaciones dobles y “s” al nimero de habitaciones sencillas, el sistema que nos sirve para
calcular el nimero de habitaciones de cada tipo que tiene el hotel es:

d+s=50
2d +s=87
2d +s=50
d+s=287
d+2s=50
2d +s=87
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A solucion ao problema anterior é:

La solucion al problema anterior es:

A 30 habitacions dobres e 20 sinxelas.
30 habitaciones dobles y 20 sencillas

B 37 habitacions dobres e 13 sinxelas.
37 habitaciones dobles y 13 sencillas.

C 13 habitacions dobres e 37 sinxelas.
13 habitaciones dobles y 37 sencillas.

Cal das seguintes afirmaciéns corresponde a magnitudes inversamente proporcionais?

¢Cual de las siguientes afirmaciones corresponde a magnitudes inversamente proporcionales?

A A cantidade de peras que mercamos € o seu prezo.
La cantidad de peras que compramos y su precio.

B A velocidade dun coche e o espazo que percorre en diias horas.
La velocidad de un coche y el espacio que recorre en dos horas.

C A velocidade dun coche e o tempo que lle leva chegar de Lugo a Ourense.
La velocidad de un coche y el tiempo que le lleva llegar de Lugo a Ourense.

Unha ecuacion de segundo grao:

Una ecuacidn de segundo grado:

A Sempre ten ddas solucions que son numeros reais.
Siempre tiene dos soluciones que son ndmeros reales.

B Pode non ter ningunha solucién que sexa niimero real.
Puede no tener ninguna solucién que sea nimero real.

C Nunca ten 0 como solucion.
Nunca tiene 0 como solucion.

Paxina 6 de 11



+ + +

XUNTH DE Gﬂ LICIH Parte cientifico-tecnol6xica

. . CIENTIFICO-TECNOLOXICA
CONSELLERIA DE EDUCACION

E ORDENACION UNIVERSITARIA [CM.PC.010]
Direccién Xeral de Formacioén Profesional

e Ensinanzas Especiais

Se temos un triangulo e duplicamos a base e a altura, daquela:

Si tenemos un triangulo y duplicamos la base y la altura, entonces:

A A area do triangulo novo é o dobre que a do anterior.
El area del triangulo nuevo es el doble que la del anterior.

B A area do triangulo novo é o cuadruplo que a do anterior.
El area del triangulo nuevo es el cuadruplo que la del anterior.

C A érea do triangulo novo é a mesma que a do anterior.
El area del triangulo nuevo es la misma que la del anterior.

Lanzanse unha moeda e un dado ao aire. Daquela:

Se lanzan una moneda y un dado al aire. Entonces:

A A probabilidade de obter unha cara e un niimero par é 1/5.
La probabilidad de obtener una cara y un nimero par es 1/5.

B A probabilidade de obter unha cruz e un nimero maior que 4 é 1/6.
La probabilidad de obtener una cruz y un nimero mayor que 4 es 1/6.

C A probabilidade de obter unha cara e un nimero impar ¢ maior que Y.
La probabilidad de obtener una cara y un nimero impar es mayor que %.
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Un microbus realiza unha viaxe, e a seguinte grafica reflicte o contido de gaséleo do depésito se-
gundo vai transcorrendo a viaxe. Daquela:

Un microbus realiza un viaje, y la siguiente gréafica refleja el contenido de gaséleo del depésito segln va
transcurriendo el viaje. Entonces:

-
litros
a0

50
4
30

2d

T

1 bl 3 4 5 i 7 1} 2 t{homs)

A O autobus repuxo combustible en tres ocasions e cargou un total de 75 litros de gaso-
leo.

El autobus reposté en tres ocasiones y cargd un total de 75 litros de gasdleo.

B O autobus consumiu 100 litros de gaséleo na viaxe.
El autobus consumi6 100 litros de gas6leo en el viaje.

C A segunda vez que repuxo combustible o autobus estivo ademais duas horas parado.
La segunda vez que repost6 el autobus estuvo ademés dos horas parado.

Observe o circuito e indique que lampadas funcionan se se funde a lampada A.

Observe el circuito e indique qué bombillas funcionan si se funde la bombilla A.

A Funcionan B, C, D e E. B ¢
Funcionan B, C, Dy E.

B Non funciona ningunha.
No funciona ninguna.

C Funcionan D e E. -
Funcionan Dy E.
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Observe o circuito e indique por cal das resistencias circula mais intensidade de corrente.

Observe el circuito e indique por cudl de las resistencias circula mas intensidad de corriente.

e0V

o § &0 0N

§80Q

§ 240 0

A 60Q
B 80Q
C 240Q

O seguinte grafico representa os beneficios dunha empresa en milléns de euros. Indique que res-

posta corresponde ao grafico.

El siguiente gréafico representa los beneficios de una empresa en millones de euros. Indique qué respuesta

corresponde al grafico.

50 45

Beneficios
N
o
L

67

Gréfico de beneficios da empresa

32 33 33 3
30 %’ 21
- H H H -
10 -
0 T T T T T T T T T D

54

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999

Anos / Afios

A Os beneficios da empresa presentan unha evolucidn positiva constante.

Los beneficios de la empresa presentan una evolucion positiva constante.

B Os beneficios da empresa son moi irregulares: aumentaron durante os primeiros catro
anos e durante tres anos foron iguais.

Los beneficios de la empresa son muy irregulares: aumentaron durante los primeros cuatro afios y du-

rante tres afios fueron iguales.

C Nos cinco tltimos anos a empresa presentou unha evolucioén positiva nos seus benefi-

clos.

En los dltimos cinco afios la empresa presentd una evolucion positiva en sus beneficios.
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Considere a seguinte relacion entre duas variables: X = TS eos valores positivos da varia-
VY +1
ble y. Daquela o que se cumpre é:

-3
Considere la siguiente relacion entre dos variables: X = Y los valores positivos de la variable y.
Y +1
Entonces lo que se cumple es:

[

A Canto mais aumenta o valor da variable “y” madis se reduce o da variable “x”. Ade-
e, 9

mais, o valor da variable “x” sempre ¢ pos1t1vo para calquera valor da variable “y”.

Cuanto mas aumenta el valor de la variable “y”” mas se reduce el de la variable “x”’. Ademas, el valor
de la variable ““x’” siempre es positivo para cualquier valor de la variable

65 vh

B Canto mais aumenta o valor da variable mais aumenta o da variable “x”. Ademais,
o valor da variable “x” sempre ¢ negativo para calquera valor da variable “y”
Cuanto mas aumenta el valor de la variable “y”” mas aumenta el de la variable “x™ Ademés, el valor
de la variable ““x’” siempre es negativo para cualqwer valor de la variable ““y”

‘4 9

mais se reduce o da variable “x”. Ade-

[}

C Canto mais aumenta o valor da variable
mais, o valor da variable “x” sempre é negatlvo para calquera valor da Varlable

Cuanto mas aumenta el valor de la variable “y”” més se reduce el de la variable “x”. Ademas, eI valor
de la variable ““x’” siempre es negativo para cualquier valor de la variable ““y”.
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Solucidn para as preguntas tipo test

1 X

2 X

3 X

4 X
5 X
6 X
7 X

8 X

9 X

10 X

11 X

12 X
13 X

14 X

15 X

16 X

17 X

18 X

19 X
20 X

N° de respostas correctas (C)

Puntuacion total= 0’5 x C
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